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Bedwantsen  -  Bestrijding

De bedwants, vroeger bekend als de wandluis, is een insect en een parasiet die overleeft 
door bloed uit een lichaam te zuigen. Daarbij maken zij kleine wondjes bij de slachtoffers 
die mogelijk kunnen ontsteken of aanleiding geven tot irritatie en littekens. De bedwants 
dankt dan ook haar naam aan het feit dat haar geliefkoosde plek in de buurt van een 
beslapen bed is, waar zij de mogelijkheid heeft zich te voeden. Tot voor enkele jaren werd 
er echter vanuit gegaan dat de bedwantsen nagenoeg verdwenen waren uit de 
samenleving ten gevolge van de inzet van insecticiden. 

Recentelijk blijken deze exoten echter opnieuw aan een opmars bezig te zijn waarbij men 
ze vooral kan aantreffen in verouderde huizen of hotels, met de bijkomende moeilijkheid 
dat ze enkel weg te krijgen zijn via professionele hulp, die in sommige gevallen te duur is 
voor de eigenaars of huurders van de panden in kwestie om te betalen. 

1. Beaamt de minister dat de bedwants een exoot is waarvan de aanwezigheid in een 
woning een kwalijke impact kan hebben op de gezondheid en op de kwaliteit van 
leven? Graag wat duiding.

2. Wordt de aanwezigheid of de hinder die bedwantsen veroorzaken, gemonitord? Zo ja, 
op welke wijze en welke conclusie trekt de minister op basis van die gegevens?

3. Op dit moment is de bedwants niet in het binnenmilieubesluit opgenomen waardoor 
het Agentschap Zorg en Gezondheid er ook geen advies over kan geven of de 
aanwezigheid van de bedwants niet meegenomen kan worden in de beoordeling van 
de bewoonbaarheid van een pand. 

Is dat iets waar de minister verandering in wil brengen?

4. Kan een particulier die bedwantsen wil laten verwijderen, maar onvoldoende 
vermogend is om de verdelging te bekostigen, bij Vlaanderen terecht voor steun inzake 
de verdelging? Of hoe wil de minister er vanuit zijn bevoegdheid inzake preventief 
gezondheidsbeleid over waken dat bedwantsen zo min mogelijk schade aanrichten bij 
de bevolking?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (450), Wouter Beke (270).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 450 van 7 januari 2021
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Wouter Beke, Vlaams minister 
van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


